Exchange of experiences in managing of particular importance areas for the nesting and feeding of sea turtles, particularly in the field of monitoring and protection of sea turtles.
Report from Greece
H Ελλάδα συγκεντρώνει το 46,7% περίπου του αναπαραγωγικού πληθυσμού της Caretta caretta στη Μεσόγειο, ενώ στον θαλάσσιο χώρο εντοπίζονται άλλα δύο είδη θαλασσίων χελωνών, η Πράσινη (Chelonia Mydas) και η Δερματοχελώνα (Dermochelys coriacea), τα οποία δεν ωοτοκούν στην χώρα μας. Η προστασία και διαχείριση των θαλασσίων χελωνών επιβάλλει δράσεις έρευνας και μέτρα παρακολούθησης και προστασίας τόσο στις περιοχές αναπαραγωγής της Caretta caretta στην Ελλάδα όσο και στον θαλάσσιο χώρο. 

Περιοχές αναπαραγωγής (Caretta caretta): Έκθεση επί των δειγματοληψιών και των μέτρων προστασίας που γίνονται κάθε χρόνο, στις κυριότερες περιοχές αναπαραγωγής του είδους, κατά τη διάρκεια της περιόδου αναπαραγωγής (15/5-15/10). Ειδικότερα έκθεση επί των μεθόδων  εντοπισμού και καταγραφής των φωλιών καθώς και των μεθόδων καταγραφής των στοιχείων επώασης και εκκόλαψης αυτών. Επίσης έκθεση επί των μέτρων προστασίας που λαμβάνονται στις φωλιές του είδους για την προφύλαξη από φυσικές και ανθρωπογενείς πιέσεις ή απειλές. Αναφορά επί των βασικών αποτελεσμάτων των μέτρων παρακολούθησης και προφύλαξης: Αριθμός και κατανομή φωλιών, αριθμός και κατανομή φωλιών που καταστράφηκαν και από ποια αιτία, αριθμός αυγών ανά φωλιά, επιτυχία εκκόλαψης αυγών, επιτυχία εξόδου νεοσσών, καταγραφή πιέσεων/απειλών στο χερσαίο και θαλάσσιο τμήμα της περιοχής αναπαραγωγής .

Θαλάσσιος χώρος: Έκθεση για τις μεθόδους παρακολούθησης και προστασίας στις θαλάσσιες περιοχές που εντοπίζονται σημαντικά τροφικά πεδία θαλασσίων χελωνών. Επίσης αναφορά  για την καταγραφή νεκρών και τραυματισμένων ατόμων που εκθαλασσώνονται σε όλη την ελληνική επικράτεια, καθ’ όλη την διάρκεια του έτους, Τέλος έκθεση για τις κυριότερες πιέσεις (φυσικές & ανθρωπογενείς) που δέχονται οι θαλάσσιες χελώνες στον θαλάσσιο χώρο και τα ενδεδειγμένα μέτρα προστασίας.
